ESPOL - FEN

FINANZAS I,
EXAMEN I PARCIAL; Paralelos 242 y 342.
NOMBRE: ..........................................................................................    

7 de Diciembre de 2010

Escriba la letra en el paréntesis según la respuesta correcta  ( 10 PUNTOS )

1.    Relación deuda / activos  de una empresa es 0.4, la deuda es de $ 500,000; el capital de la empresa es: (        )

a) $ 700,000

b) $ 650,000

c) $ 750,000

d) $ 850,000

e) Ninguna de las anteriores

2. Arriendos cobrados por anticipado corresponde a una cuenta de :        (       )

a) Activo corriente

b) Patrimonio.

c) Pasivo de largo plazo

d) Ingreso

e) Pasivo corriente

3. Cuando el ciclo de efectivo es cero, el periodo de cuentas por pagar es : (         )

a) Mayor que la suma del periodo de cuentas por cobrar y el periodo de inventario.
b) Menor que la suma del periodo de cuentas por cobrar y el periodo de inventario.

c) Igual a la suma del periodo de cuentas por cobrar y el periodo de inventario.

d) Todas las anteriores.
e) Ninguna de los anteriores.
4. Existe uso de  efectivo cuando: (        )

a) Se incrementa una cuenta de activo

b) Disminuye una cuenta de pasivo

c) Disminuye una cuenta de activo

d) a y b

e) Todas las anteriores

5. Balance es un estado financiero que: (           )

a) Muestra los resultados obtenidos en un ejercicio económico

b) Muestra la situación financiera de la empresa en un determinado periodo

c) Muestra la situación financiera de una empresa en un determinado momento.

d) Ninguna de las anteriores.

6. El estado financiero que muestra la liquidez del negocio es: (         )

a) El balance general

b) El estado de pérdidas y ganancias

c) El estado de pérdidas y ganancias y el balance general

d) El estado de flujos de efectivo

e) Ninguna de las anteriores

7.   La siguiente cuenta es una cuenta de gasto: (            )

a) Vehículos

b) Inversiones temporales

c) Sueldos y Salarios para el personal administrativo

d) Cuentas por pagar

e) Ninguna de las anteriores

8.   Pasivo corriente es: (            )

a) Todos los activos duraderos

b)  Aquellos activos que pueden convertirse  en efectivo  hasta el plazo de un año

c) Compromisos de la empresa que tienen un vencimiento hasta un año plazo

d) Los inventarios y las cuentas por cobrar

e) Ninguna de las anteriores

9. Es una cuenta de patrimonio: (            )

a) Activos fijos

b) Cuentas por cobrar

c) Inventarios

d) Utilidades retenidas

e) Ninguna de las anteriores

10. Al restar otros egresos y sumar otros ingresos de la utilidad operativa, se obtiene: (            )

a) La utilidad neta

b) La utilidad bruta

c) La utilidad antes de impuestos

d) La utilidad antes del reparto de beneficios a trabajadores.

e) Ninguna de las anteriores

FINANZAS I, EXAMEN I
NOMBRE: ...............................................................................................7 Diciembre  de  2010.

I. Indique si se trata de entradas o salidas por operación ( EO, SO ) , por Inversión ( EI, SI ) y por financiamiento ( EF, SF ), según corresponda ( 5 puntos )

a) Pago de intereses por préstamos de corto plazo ____

b) Compra de acciones de otra compañía  _____

c) Cobro de dividendos por tenencia de acciones comunes de otra compañía______

d) Pago de cuentas pendientes a proveedores____

e) Se recibe un préstamo del banco____

f) Pago de sueldos y salarios a trabajadores____

g) Pago de dividendos a accionistas preferentes_____

h) Compra de un camión ____

i) Cobro a clientes____

j) Aporte de capital en efectivo  de accionistas comunes____

II. Indique si corresponde a uso ( U ) u origen ( O ) de fondos: ( 5 puntos )

a) Incremento de inventarios___

b) Disminución de cuentas por pagar___

c) Incremento en documentos por pagar___

d) Incremento en intereses por pagar___

e) Incremento en ingresos no ganados ____

f) Disminución en gastos pagados por anticipado____

g) Incremento en inversiones de largo plazo____

h) Disminución en dividendos por pagar___

i) Incremento en arriendos por pagar____

j) Disminución en deudas de largo plazo____

1. Dada la siguiente información, a) Prepare el flujo de efectivo, utilizando el método indirecto b) el método directo. c) Haga un análisis de la liquidez de la empresa en base a los flujos elaborados ( 30 puntos )

	Pollo Rico S.A.
	
	
	ESTADO DE RESULTADOS 

	BALANCES
	01-Ene-09
	31-Dic-09
	Año  2009
	

	ACTIVOS
	
	
	Ventas Netas
	26735

	ACTIVOS CORRIENTES
	
	
	Costo de ventas
	23171

	Efectivo
	975
	1036
	Utilidad bruta
	3564

	Cuentas por cobrar
	2448
	1642
	Gastos de Adm. y ventas
	2446

	
	
	
	Depreciación
	150

	Inventarios
	19443
	23492
	Utilidad de operación
	968

	Gastos Anticipados
	1405
	1423
	Otros egresos
	-492

	Total Activos Corrientes
	24271
	27593
	Utilidad antes Imp y R.U. T.
	476

	
	
	
	Participación trabajadores e imp. Renta
	93

	Activos Fijos
	
	
	Utilidad neta
	383

	Activos Fijos brutos
	16500
	17475
	
	

	Depreciación acumulada
	2943
	3093
	
	

	P.P y Equipo neto
	13557
	14382
	
	

	Inversiones
	1058
	478
	
	

	Otros activos
	475
	376
	
	

	Total activos no corrientes
	15090
	15236
	
	

	TOTAL DE ACTIVOS
	39361
	42829
	
	

	PASIVOS Y PATRIMONIO
	
	
	
	

	Pasivos corrientes
	
	
	
	

	Cuentas por pagar
	2272
	3239
	
	

	Deudas a bancos C. Plazo
	3021
	4021
	
	

	Vencimiento corr. D.L.P.
	2731
	216
	
	

	Pasivos Acumulados
	1238
	734
	
	

	Total Pasivos corrientes
	9262
	8210
	
	

	Pasivos de largo plazo
	1089
	5406
	
	

	Total Pasivos
	10351
	13616
	
	

	PATRIMONIO DE LOS ACCIONISTAS
	
	
	

	Capital social
	11508
	11508
	
	

	Reservas
	1502
	1649
	
	

	Utilidades retenidas
	16000
	16056
	
	

	Total del Patrimonio
	29010
	29213
	
	

	Total de Pasivo y Patrimonio
	39361
	42829
	
	


FINANZAS, EXAMEN 1
NOMBRE:.................................................................................7 / 12 / 2010.

Indique los efectos  que tendrían sobre  los activos  circulantes totales, sobre los pasivos circulantes totales, sobre las utilidades netas y sobre el flujo de efectivo las transacciones que  se listan en el siguiente cuadro. Use +  para indicar  incremento, -  para indicar decremento y  0  para  indicar la ausencia de efecto o un efecto indeterminado. 

Establezca aquellos  supuestos que se consideren necesarios y supóngase que la empresa tiene activos circulantes y pasivos circulantes iguales antes de cada transacción. ( 20 puntos )

	
	
	Activo circulante total.
	Pasivo circulante total.
	Efecto sobre las Utilidades

Netas.
	Efecto sobre el flujo de efectivo.

	a)
	Se adquiere efectivo a través de la emisión de acciones comunes adicionales
	
	
	
	

	b)
	Se vende mercancía  en efectivo
	
	
	
	

	c)
	Se paga el impuesto a la renta sobre ingresos  correspondiente al año anterior
	
	
	
	

	d)
	Se vende un activo fijo en una cantidad inferior a su valor en libros
	
	
	
	

	e)
	Se vende un activo fijo en una cantidad superior  a su valor  en libros
	
	
	
	

	f)
	Se vende  mercancía a crédito

	
	
	
	

	g)
	Se hace un  pago a los acreedores comerciales para liquidar algunas  compras anteriores
	
	
	
	

	h)
	Se declara  y se paga un dividendo en efectivo

	
	
	
	

	i)
	Se obtiene efectivo a través  de préstamos  bancarios  a corto plazo.
	
	
	
	

	j)
	Se vende con descuento documentos  por  cobrar a corto plazo.
	
	
	
	

	k)
	Se vende valores negociables  por debajo del costo

	
	
	
	

	l)
	Se hacen anticipos  a los empleados.

	
	
	
	

	m)
	Se pagan los gastos  en operación del  periodo en curso
	
	
	
	

	n)
	Se emiten pagarés a  corto plazo para los acreedores comerciales  a cambio de cuentas por pagar adeudadas desde  periodos  anteriores.
	
	
	
	

	o)
	Se emiten pagarés a diez  años  para liquidar las cuentas por pagar.
	
	
	
	

	p)
	Se da de baja a un activo totalmente depreciado


	
	
	
	

	q)
	Se cobran algunas cuentas por cobrar


	
	
	
	

	r)
	Se compra  equipo con pagarés a largo plazo 


	
	
	
	

	s)
	Se compra  mercancía a crédito.


	
	
	
	

	t)
	Se incrementa  la provisión de impuestos por pagar


	
	
	
	


